
 سلسلة تمارين حول المعاينة
 :1تمريــــــن 

  3 ,1 ,2                      إذا كان لدينا مجتمع يتكون من المفردات التالية:

 وب:ــــــــالمطل

 يجاد متوسط وتباين المجتمع.إ .1
التي يمكن سوووووووووواب ا من   ا  2تحديد عدد العينات العشووووووووووواةية البجووووووووووي ة من ا     .2

 المجتمع في كل من ا الات التالية:
  .إذا كان الجاب بدون إرجاع -                         .إذا كان الجاب بإرجاع -
 أوجد توزيع المعاينة للوسط ا جابي في ا الات التالية: .3
 .جاعإذا كان الجاب بدون إر  -.                         إذا كان الجاب بإرجاع -
أوجد متوسوووووووط وتباين الوسوووووووط ا جوووووووابي للعينة  سوووووووت دا  توزيع المعاينة في ا الات  .4

 مع التاقق من الإجابة المتاصل علي ا.الجؤال الثالث الجابق تحديد ا في 
 :2تمريــــــن 

مصانع والبيانات التالية تمثل عدد العاملين في  5إذا كان العدد الكلي للمصانع في مدينة ما 
 المصانع.  ه 
401 X،422 X،483 X،564 X،645 X 

 :المطلـــــوب
 2تباين المجتمعو  أوجد توزيع المجتمع، ثم احجب الوسط ا جابي للم تمع  -
 الممكن ساب ا في حالة الجاب مع الارجاع. 2nأوجد كل العينات  -
 .أوجد توزيع المعاينة للوسط ا جابي للعينة، ثم احجب وس ه ا جابي، وتباينه -

 : 3تمريــــــن 
 نفس التمرين الجابق مع طريقة الجاب مع عد  الإرجاع 



 :4تمريــــــن 
و  DA13600بووووو ال بيعي التوزيع تتبع أنها تبين ما بنك عملاء لأرصدة دراسة في

DA600 مجموع من حجا ت 9 ا من كل ح   عينة 60 بجاب قمنا إذا 
   6000.وعدد ا المفتوحة ا جا ت

أحجووووب  -
X

 و
X

  : إذا كان الجوووواب بدون و  بإرجاعإذا كان الجوووواب في ا التين
 ؟ إرجاع

 ؟13800 و 13600 بين محصووووووورا Xا في  يكون التي العينات وعدد نجووووووبة  ي ما -
 ؟ 13800 من أقل

 :5تمريــــــن 
492وتباين  80Xيتبع التوزيع ال بيعي بمتوسووووووووط   Xإذا كان لدينا متغير عشووووووووواةي  X ،

ثم  ،1000من ا     مجووووووواوبة من المجتمع 25أوجد توزيع المعاينة لمتوسوووووووط العينة من ا    
أوجد  78XP. 

 :6تمريــــــن 
وعلمت أن أعمار   تتوزع توزيعا طبيعيا بمتوسط قدره  1500إذا كان عدد عاملي مصنع ما 

سنوات، فإذا سابنا مع عد  الإرجاع من   ا المجتمع عينة  7سنة، وانحراف معياري قدره  45
 سنة ؟ 48عاملا فما احتمال أن يكون متوسط العمر له ه العينة أكبر من  16بها 

 :7تمريــــــن 
طالبا في امتاان في مادة الإحصاء تتوزع توزيعا طبيعيا بمتوسط  420إذا علمت أن درجات 

، فإذا سابنا من  ؤلاء ال لبة مع عد  الإرجاع عينة عشواةية 25تباين قدره و  68قدره 
 درجة ؟ 69و 67طالب، فما احتمال أن يتراوح الوسط ا جابي له ه العينة بين  100تشمل 
 :8تمريــــــن 



غراما  نحراف معياري  223كان متوسط وزن العلبة و علبة في الش ر  5000أنتج مصنع للتونة 
علبة مع عد   100غرا ، فإذا سابنا من   ا الانتاج عينة عشواةية تحتوي عل  2.25

 غرا ؟ 222.5الارجاع، فما احتمال أن يكون الوسط ا جابي لأوزان العينة أقل من 
 :9تمريــــــن 

ف انحر او  100إذا كان درجات طلبة الجامعة لمقياس ال كاء  تتبع توزيع طبيعي بمتوسووووووووووووووط 
أوجد  ،طالباً عشووووووووووووووواةيا وبدون إرجاع من بين طلبة الجامعة 25تم اختيار، 75معياري 
 التالي:
عدد ال لبة ال ين و طالب، ما   60000إذا كان عدد ال لبة المجوووووووووووووو لين في الجامعة  .1

 .130تزيد درجة مقياس ذكاة   عن 
 .130عدد ال لبة في العينة المتوقع أن تزيد درجة مقياس ذكاة   عن  .2
   125.احتمال أن يكون متوسط ال كاء المحجوب من العينة أكبر من .3
 80احتمال أن يكون متوسط ال كاء المحجوب من العينة أصغر من  .4
 130و 70احتمال أن يكون متوسط ال كاء المحجوب من العينة محصورا بين  .5
 عداد برنامج خاص لل لبة ال ين يشوووكلون نجوووبة ا مجوووة في الماةة الأوىإسووووف يت   .6

 ما  ي درجة مقياس ال كاء المقابلة له ه النجبة؟ ،لمقياس ال كاء
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 :1تمريــــــن 
 المجتمع:لإيجاد متوسط وتباين  .1

نوجوود أولًا مجموع قي  المفردات ومجموع مربعووات المفردات يالبيووانات في صووووووووووووووورة جوودول كمووا 
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 :Mسنرمز لعدد العينات الممكنة  لرمز  عدد العينات الممكنة: .2
932إذا كان الجاب بإرجاع:                 -  nNM 
      إذا كان الجاب بدون إرجاع:  -
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 :توزيع المعاينة للوسط ا جابي .3
نوجد أولاً جميع العينات الممكنة في   ه ا الة، ثم  في حالة الجووووووووووواب بدون إرجاع:  -

الممكن سوواب ا عدد العينات حيث أن  نحجووب الوسووط ا جووابي لكل عينة كما يلي:
 : ي

x 1.5 2 2.5 
 )3.2( )3.1( )2.1( العينة

  و: Xتوزيع المعاينة للوسط ا جابي للعينة 
2.5 2 1.5 x 
1/3 1/3 1/3 )(xf 

ثم نحجووووووووووووب الوسووووووووووووط  ،نوجد أولاً جميع العينات الممكنة الجوووووووووووواب بإرجاع:في حالة  -
 :ا جابي لكل عينة

 X العينة X العينة
)3.2( 2.5 )1.1( 1 

)1.3( 2 )2.1( 1.5 

)2.3( 2.5 )3.1( 2 

)3.3( 3 )1.2( 1.5 

  )2.2( 2 



 توزيع المعاينة في   ه ا الة  و:
3 2.5 2 1.5 1 x 

1/9 2/9 3/9 2/9 1/9 )(xf 

 :وتباين الوسط ا جابي للعينةمتوسط  .4
 في حالة الجاب بدون إرجاع:  -
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        : Xمتوسط التوزيع العيني لو *
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 كما يجب أن يكون.  يجاوي نفس قيمة و و 

             :Xتباين التوزيع العيني لو *
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و ي تجاوي  
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 إرجاع:ال معفي حالة الجاب  -
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: Xمتوسط التوزيع العيني لو *
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 كما يجب أن يكون.  يجاوي نفس قيمة و  و 
    :Xتباين التوزيع العيني لو *
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و ي تجاوي 
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 :2تمريــــــن 

 *التوزيع الاحتمالي للم تمع
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 * الوسط ا جابي للم تمع  و:
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* تباين المجتمع  و:   
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و    2nالممكن ساب ا في حالة الجاب مع الإرجاع مع العل  أن عدد العينات *
2552 nN  والجدول التالي يوضح العينات 

 X العينة X العينة X العينة X العينة X العينة
)40.40( 40 )40.42( 41 )40.48( 44 )40.56( 48 )40.64( 52 

)42.40( 41 )42.42( 42 )42.48( 45 )42.56( 49 )42.64( 53 
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)64.40( 52 )64.42( 53 )64.48( 56 )64.56( 60 )64.64( 64 



 في حالة الجاب مع الإرجاع  و: X* توزيع المعاينة للوسط ا جابي للعينة 
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 :3تمريــــــن 
و    2nالممكن ساب ا في حالة الجاب مع عد  الإرجاع مع العل  أن عدد العينات *
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 X العينة X العينة
)42.40( 41 )56.42( 49 

)48.40( 44 )64.42( 53 
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 في حالة الجاب مع الإرجاع  و: X* توزيع المعاينة للوسط ا جابي للعينة 
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xوالتباين لتوزيع المعاينةx*حجاب الوسط ا جابي 
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 :4تمريــــــن 
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34134.0*2060: وعدد العينات    
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84134.0*5060: وعدد العينات    
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أيضا التوزيع ال بيعي و يتبع   Xتتبع التوزيع ال بيعي فإن متوسط العينات Xبما أن المتغيرة 
 حتما بغض النظر عن ح   العينة سواء كان صغيرا أ  كبيرا.

(إذن: 
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 :6تمريــــــن 
NX)49.45(عمر العامل حيث و   Xالمتغير العشواةي محل الدراسة    

)48(?الاحتمال الم لوب و  XP 
بما أن مجتمع أعمار العمال تتوزع توزيعا طبيعيا إذن توزيع المعاينة للوسط ا جابي للعينة 

سيكون توزيعا طبيعيا بغض النظر عن ح   العينة، وسيكون الوسط ا جابي والتباين له ا 
 كما يلي:التوزيع  
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 لم نجت د  معامل التصايح  لرغ  من أن الجاب كان مع عد  الإرجاع لأن: 
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 لتالي فإن:                  
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أي أنه إذا سابنا من   ا المجتمع مع عد  الارجاع كل العينات العشواةية الممكنة ذات 
)16(ا     n ي  48، فجتكون نجبة العينات التي وس  ا ا جابي أكبر من 

36.4% 
 :7تمريــــــن 

NX)25.68(درجة ال الب حيث و   Xالمتغير العشواةي محل الدراسة    
)6967(?والاحتمال الم لوب  و   XP 

بما أن مجتمع درجة ال الب تتوزع توزيعا طبيعيا إذن توزيع المعاينة للوسط ا جابي للعينة 
 كما يلي:سيكون توزيعا طبيعيا، وسيكون الوسط ا جابي والتباين له ا التوزيع  
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 اس دمنا  معامل التصايح لأن الجاب كان مع عد  الإرجاع لأن:
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مجموعة أوزان كل العلب و وزن علبة التونة والمجتمع  و   Xالمتغير العشواةي محل الدراسة  
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 لم نجت د  معامل التصايح لأن الجاب كان مع عد  الإرجاع لأن:
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 .130عدد ال لبة في الجامعة ال ين تزيد درجة مقياس ذكاة   عن  .1
والتي سوونرمز لها  لرمز  130نوجد أولاً نجووبة أفراد المجتمع ال ين تزيد درجة مقياس ذكاة   عن 
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والتي سووووووووووونرمز لها  لرمز  130، عدد ال لبة في المجتمع ال ين تزيد درجة مقياس ذكاة   عن إذا
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  ي ح   المجتمع.Nحيث             
 ي ح    nحيث  : 013 عدد ال لبة في العينة المتوقع أن يزيد مقياس ذكاة   عن .2
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   125احتمال أن يكون متوسط ال كاء المحجوب من العينة أكبر من  .3
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 درجة مقياس ال كاء المقابلة لنجبة ا مجة في الماةة الأولي؟ .6
التي تحقق المعادلة  Xللمتغير xأي نريد إيجاد القيمة   05.0 xXP    موضووووووووح في و كما

  الشكل التالي:
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  من جدول التوزيع ال بيعي نجد أن:

  05.0645.1 ZP 
 أي أن: 

 ومن ا نجد أن:
 

بة ال لبة في الجامعة ال ين تقل درجة مقياس ال كاء له  عن   75.325 و  ا يعني أن نجوووووووووووووو
 من أجمالي ال لبة. %5تجاوي 
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